

**ПРОГРАМ УНАПРЕЂЕЊА РАДА  
ОСНОВНОГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У НЕГОТИНУ  
ЗА ПЕРИОД ОД 2024.ГОДИНЕ ДО 2030.ГОДИНЕ  
КАНДИДАТ МАРИНА ДЕБЕЉАК**

На основу члана 15. став 1. тачка 2. и члана 19. Правилника о критеријумима и мерилима за оцену стручности, оспособљености, достојности кандидата у поступку предлагања и избора носилаца јавно-тужилачке функције, Марина Дебељак, као кандидат за главног јавног тужиоца у Основном јавном тужилаштву у Неготину, сачинила је

## **ПРОГРАМ УНАПРЕЂЕЊА РАДА ОСНОВНОГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У НЕГОТИНУ**

У овом програму ће бити изнети предлози који имају за циљ унапређење рада и ефикасније функционисање Основног јавног тужилаштва у Неготину. Овај програм предвиђа доследну примену Закона о јавном тужилаштву, анализирајући тренутно стање у појединим областима рада тужилаштва, те садржи предлоге у погледу унапређења постојећег стања као и начин реализације тог унапређења. Напомињем да су нека унапређења већ започета, а нека су у поступку реализације, а обзиром да обављам функцију јавног тужиоца који замењује главног јавног тужиоца у Основном јавном тужилаштву у Неготину почев од од 2022. године упозната сам са постојећим стањем и предузетим мерама за унапређења рада ОЈТ у Неготину.

Такође у програму су посебно назначене одређене специфичности Основног јавног тужилаштва у Неготину због којих се оно издваја од осталих тужилаштава. Сматрам да ће моје познавање и разумевање локалних специфичности омогућити да се рад у ОЈТ Неготин организује и унапреди на најбољи могући начин у датим условима.

### *Уводне напомене*

Основно јавно тужилаштво у Неготину, своју надлежност врши на територији општина Неготин, Кладово и Мајданпек. Територија која административно припадају овим општинама простире се на површини од око 2600 квадратних километара. На овом подручју простире се државна граница Републике Србије према Румунији и Републици Бугарској у укупној дужини од око 200 км и највећим делом се простире током реке Дунав. На територији на којој надлежност врши ОЈТ у Неготину налазе се три гранична прелаза и то: „Ђердап 1“ „Ђердап 2“ Кусијак и Мокрање.

Према последњем попису из 2011. године број становника који имају пребивалиште у 82 месне заједнице, од којих је 76 сеоских, је био 96.000 лица. Према резултатима пописа становништва, домаћинстава и станова 2022.године у региону јужне и источне Србије дошло је до значајног пада броја становника и то: број становника на попису 2022.године Неготин 29.062, Кладово 18002, Мајданпек 14.662 укупно 61.726 становника.

Основно јавно тужилаштво у Неготину, са Одељењем у Мајданпеку надлежно је за поступање за подручје Основног суда у Неготину и Основног суда у Мајданпеку и то: пред два већа Основног суда у Неготину и два већа Основног суда у Мајданпеку, са могућим повећањем кривичних већа, јер је расписан конкурс за избор судија Основног суда у Неготину.

Од већих привредних субјеката на овом подручју послују: Хидроелектрана „Ђердап 1“ Хидроелектрана „Ђердап 2“ „Serbia Zijin Copper DOO Bor“ Огранак рудника бакра Мајданпек, ПД „Еликсир Прахово“ и ЈП „Национални парк Ђердап“.

Такође, посебну специфичност у ОЈТ Неготин представља чињеница да покрива државну границу са Румунијом и Бугарском, због чега је повећана присутност страних држављана што има за последицу да се све чешће као учиниоци кривичних дела и као оштећени појављују страни држављани, посебно држављани Румуније и Бугарске. Специфичност се огледа и у повећаном броју кривичних дела Неовлашћено држање опојних дрога из члана 246а став 1 КЗ, и Неовлашћено бављење одеђеном делатоношћу из члана 353 КЗ чији је предмет неовлашћен превоз путника за накнаду, повремено и кривичног дела Недозвољен промет акцизних производа из члана 176 ЗПППА чији су предмет извршења цигарете и нафта.

На територији месне надлежности овог тужилаштва постоји и већи прилив пријава за насиље у породици које се евидентирају у НПТ уписнику, а који прилив се посебно бележи са почетком примене Закона о спречавању насиља у породици, а ово из разлога јер се ради о специфичној вишенационалној средини и немалом броју мешовитих бракова, као и чињеници да се током летњих месеци већина становништва општина Неготин Кладово и Мајданпек која су на привременом раду у иностранство врате у земљу и долази до повећања броја извршених кривичних дела, посебно кривичних дела насиље у породици и неовлашћено држање опојних дрога.

На територији месне надлежности овог тужилаштва постоји Национални парк „Ђердап” па је специфичност овог подручја и велики број кривичних дела Шумска крађа из члана 275 КЗ.

Одлуком Високог савета тужилаштва („Службени гласник РС” број 97/23 од 03.11.2023.године) утврђено је да поред главног јавног тужиоца, јавнотужилачку функцију у Основном јавном тужилаштву у Неготину врше пет јавних тужилаца.

Правилником унутрашњој организацији и систематизацији радних места уређена је организациона структура Основног јавног тужилаштва коју чини:

Кривично одељење у коме су систематизована радна места виши јавнотужилачки сарадник: број извршилаца 1 и административно-технички сарадник: број извршилаца 1.

Писарница у којој су систематизована радна места уписничар: број извршилаца 2, записничар: број извршилаца: 3 и дактилограф: број извршилаца 1, техничка служба у којој је систематизовано радно место: возач: број извршилаца 1 и радно место техничар за ИТ подршку број извршилаца 1, укупан број извршилачких радних места по систематизацији радних места утврђених Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Основном јавном тужилаштву: 7 – број извршилаца 10.

Министарство правде РС Сектора за правосуђе дало је Сагласност за попуну на одређено време због повећаног обима посла најдуже на шест месеци места једног дактилографа који послове обавља у Одељењу у Мајданпеку, Сагласност за попуну на одређено време због повећаног обима посла најдуже на шест месеци једног записничара и једног уписничара, која радна места су попуњена и сагласност за попуну на одређено време због повећаног обима посла места једног тужилачког помоћника које је тренутно непопуњено.

# **ПРОСТОРНИ, МАТЕРИЈАЛНИ И ФИНАНСИЈСКИ УСЛОВИ РАДА ОСНОВНОГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У НЕГОТИНУ**

## **ПОСЛОВНИ ПРОСТОР - СМЕШТАЈНИ УСЛОВИ**

### **1. Тренутно стање у ОЈТ Неготин**

Основно јавно тужилаштво у Неготину просторно је смештено у згради у којој је смештена локална самоуправа и правосудни органи (Основни и Виши суд).

У току је поступак доделе просторија које су биле коришћене од стране МУП РС Основном јавном тужилаштву у Неготину и Вишем јавном тужилаштву у Неготину, обзиром да је Полијска Станица у Неготину добила на коришћење нову зграду. Просторије које је користила ПС Неготин су ослобођене, а неке су од стране ВЈТ Неготин и ОЈТ Неготин већ реновиране и користе се. Од стране Основног суда у Неготину дата је ОЈТ у Неготину једна канеларија на коришћење, а која се налази на истом спрату као и остале просторије ОЈТ Неготину, наведена канеларија суда била је истражна канцеларија, али иста није била опремљена адекватим канцеларијским намештајем и иста се тренутно користи као „део архиве“ обзиром да су у њој смештени предмети ОЈТ у Неготину.

У пословном простору које користи Основно јавно тужилаштво у Неготину, у Неготину сада седам канцеларија, у три канеларије су смештене три јавна тужиоца са три записничара, у канцеларији писарнице смештене су четири извршиоца и то: два уписничара административно технички секретар и техничар за ит подршку, а ту је и смештен део архиве Основног јавног тужилаштва, док је преостали део архиве распоређен и смештен у две од осталих канцеларија које користи тужилаштво, а које нису адекватно сређене и функционалне. Одељење у Мајданпеку користи три канцеларије у згради Основног суда у Мајданпеку.

Од преосталих канцеларија, једна се заједнички користи са ВЈТ Неготин и у њој су смештени тужилачки помоћник у ОЈТ и у ВЈТ Неготин који деле канцеларију, а у тој канцеларији је смештен и део информатичка-мрежна опрема неопходна за електронску комуникацију те функционисање и рад тужилаштва. Наведена канцеларија је реновирана, опремљена и задовољава у потпуности потребе тужилачких помоћника.

Све канцеларије у којима се налазе носиоци јавнотужилачке функције користе се за спровођење јавнотужилачке истраге, обзиром да у Основном јавном тужилаштву у Неготину не постоји посебна канцеларија која би се користила за спровођење јавнотужилачке истраге.

У предходном периоду од 2020. године па надаље залагањем Вишег јавног тужилаштва у Неготину и Основног јавног тужилаштва у Неготину, пре свега вршилаца функције главног јавног тужиоца ових тужилаштва реновиран је заједнички ходник, реновиране тоалети, а просторија која је раније била коришћена као складиште за оружје ПС у Неготину је реновирана и опремљена као просторија за техничку службу са доотоком топле воде и машином за стерилизацију чаша.

**Могућност за разрешење проблема пословног простора Основног јавног тужилаштва**

Недостатак пословног простора могуће је решити коришћењем преосталих напуштених канцеларија МУП РС ПУ Бор РС Неготин, које се налазе на истом ходнику и на истом спрату на коме се налази пословни простор ОЈТ у Неготину и ВЈТ у Неготину, а која зграда је својина Републике Србије. Након извршеног етажирања дела зграде Влада Р. Србије, Комисији за стамбена питања и расподелу службених зграда и пословних просторија упућен је допис ВЈТ у Неготину и ОЈТ у Неготину са предлогом да се мерењем утврђена површина од 487,90м<sup>2</sup> додели на коришћење Вишем јавном тужилаштву у Неготину и Основном јавном тужилаштву у Неготину са Одељењем у Мајданпеку. Поступак доделе је у току, а окончањем поступка и доделом наведених просторија решило би се питање смештајног простора у целости.

Потребно је једну од новодобијених канцеларија средити и опремити за још једног носиоца јавнотужилачке функције обзиром да постоји упражњено место јавног тужиоца, које је неопходно попунити, а да тренутно ОЈТ у Неготину не располаже још једном сређеном и опремљеном канцеларијом која би задовољила основне потребе још једног новоизабраног јавног тужиоца.

Посебно је у наредном периоду неопходно једну додељену просторију средити и опремити као архиву, како би се у наведеној просторији сместили предмети ОЈТ у Неготину, те би се добио додатни простор растеређењем осталих канцеларија у којима се тренутно налазе предмети и архива ОЈТ у Неготину.

Тренутну се у ОЈТ у Неготину ради на излучивању архивске грађе.

## **МАТЕРЈАЛНИ УСЛОВИ РАДА**

### **1.Тренутно стање у ОЈТ Неготину**

Основно јавно тужилаштво у Неготину располаже рачунарском и другом електронском опремом која је у периоду током 2019. године обновљена доделом рачунарске опреме из ИПА програма за реализацију и примену система јединственог електронског управљања предметима у јавним тужилаштвима „САПО“. Остала електронска опрема и то пре свега штампачи нису обновљени, тренутно се у ОЈТ у Неготину користе штампачи стари преко петнаест година, а користи се само по један скенер у ОЈТ у Неготину и у Одељењу у Мајданпеку који су такође добијени доделом рачунарске опреме из ИПА програма за реализацију и примену система јединственог електронског управљања предметима у јавним тужилаштвима „САПО“.

Канцелариски намештај у Основном јавном тужилаштву у Неготину са Одељењем у Мајданпеку није обновљен од 2010.године, те укупно гледано исти је већим делом неисправан и нефункционалан, те не одговара потребама јавног тужилаштва и носилаца јавнотужилачке функције посебно ако се има у виду да се у канцеларијама носилаца јавнотужилачке функције обављају и послови тужилачке истраге. Пре свега канцеларијске столице у већини неисправне, као и канцеларијски столови, део столица је добијен на реверс од Вишег јавног тужилаштва у Неготину, као и део радних столова за потребе писарнице. Канцеларије не поседују адекватне ормане у којима би привремено до обраде били смештени предмети у раду носилаца јавнотужилачке функције, већ предмети стоје по столовима у канцеларијама носилаца јавнотужилачке функције.

Тужилаштво не располаже безбедоносном опремом нити је у Основном јавном тужилаштву у Неготину систематизовано радно место предвиђено за правосудну стражу а како су просторије Основног јавног тужилаштва физички одвојене од просторија Основног суда у Неготину, које се налазе у приземљу зграде, радници правосудне страже, запослени у суду, нису у могућности да врше физичко-техничко обезбеђење запослених у тужилаштву.

Загревање свих пословних просторија које користи јавно тужилаштво је путем централног система градског грејања и тренутно је задовољавајуће.

Све пословне просторије су опремљене сплит системима за хлађење од којих су делом старије производње, а делом и набављени у периоду од 2020. до 2022. године.

Пословни простор који користи јавно тужилаштво је последњи пут уређен-окречен почетком 2018.године, осим две новосређене канцеларије преузете од МУП РС РС у Неготину.

Током 2022. године прибављена је и урађена противпожарна заштита тако што су уграђени против - пожарни апарати.

Основно јавно тужилаштво у Неготину располаже једним путничким моторним возилом марке Школда Фабија чија је година производње 2007.године, која се користи за потребе Одељења у Мајданпеку, као и путничким моторним возилом марке Volkswagen модел Таigo чија је година производње 2023.,а које возило је додељено овом тужилаштву од стране Министарства правде на рок од 2 године. Наведена возила задовољавају све потребе овог тужилаштва.

### **Предлог за побољшање материјалних услова рада у Основном јавном тужилаштву**

Имајући у виду да је Основно јавно тужилаштво у Неготину у предходном периоду обезбедило нову рачунарску опрему кроз доделу из ИПА програма за реализацију и примену система јединственог електронског управљања предметима у јавним тужилаштвима „САПО“ те да иста тренутно у свему задовољава потребе тужилаштва, али је неопходно обезбедити финансијска средства за сукцесивну обнову рачунара. Сматрам да је тренутно неопходно да се траже финансиска средства како би се обезбедила електронска опрема пре свега штампачи и скенери, без којих, са тужилачком истрагом и великим бројем доказних радњи које се свакодневно предузимају у ОЈТ у Неготину, рад носилаца јавнотужилачке функције није могућ, посебно ће бити отежан увођењем САПО и обавезом скенирања. Такође, неопходно је обезбедити и најмање један лаптоп који би носиоцима јавнотужилачке функције служио за куцање записника о доказним радњама спроведеним на терету, пре свега испитивање сведока који су непокретни, јер зграда у којој се тужилаштво налази нема обезбеђен прилаз за непокретна лица, којима је на тај начин онемогућен улазак у тужилаштво.

Сматрам да је у наредном периоду неопходно обезбедити средства за сукцесивну обнову канцеларијског намештаја, а како би и странке, адвокати који су свакодневно током доказних радњи присутни и носиоци јавнотужилачке функције могли што боље да обављају свој посао. Дакле, неопходно планиранрати и обезбедити новчана средства за адекватно уређење како постојећих тако и евентуално додатно обезбеђених пословних просторија, обзиром да све просторије које тренутно користи

јавно тужилаштво делују неугледно, са старим ормарима и неисправним столицама, што ствара ружну слику о институцији каква је јавно тужилаштво.

Сматрам да је неопходно у наредном периоду обезбедити новчана средства за набавку још најмање једног сплит система за хлађење који би био смештен у новоопремљену канцеларију за новоизабраног носиоца јавнотужилачке функције, а касније обезбедити новчана средства за скуцесивну замени старих сплит система за хлађење који су за сада у добром стању.

Сматрам, такође, као један од приоритетних задатака Главног јавног тужиоца, а по решавању постојећих смештајних проблема јавног тужилаштва, да у сарадњи са надлежним Министарством правде, обезбеди средства за набавку и инсталирање безбедоносне опреме, чијом набавком би се повећала безбедност свих запослених у јавном тужилаштву која је тренутно на веома ниском нивоу или да се затражи и добије од Министарства сагласност за проширење систематизације или на одређено време радника обезбеђења, обзиром да се дешава да странке у току извођења доказних радњи ремете рад јавних тужилаца.

## **ФИНАНСИСКИ УСЛОВИ РАДА**

У Основном јавном тужилаштву у Неготину материјално финансијско пословање се обавља у складу са важећим прописима и расположивим материјалним и финансијским средствима која су опредељена за рад тужилаштва као и за исплату плата и других примања запослених, све у складу са Законом о буџету и додељеним годишњим апропријацијама.

У погледу финансијских услова пословања ово тужилаштво је током 2024. године благовремено у сарадњи са Високим саветом тужилаштва и Министарством правде сачинило финансијски план за 2025.годину којим је исказало потребе за финансијским средствима којима би се створио основ за почетак реализације неких од мера унапређења рада Основног јавног тужилаштва у Неготину.

Како Правилником о систематизацији у ОЈТ у Неготиун није предвиђено место референта за финансијско пословање, то финансијско пословање за ОЈТ у Неготину по Споразуму из 2011.године обављају радници рачуноводства Вишег јавног тужилаштва у Неготину.

Сматрам да је неопходно залагати се за проширење систематизације радних места ОЈТ у Неготину и за једног референта финансијског пословања, обзиром да се увођењем нових програма рада знатно повећао обим посла Службе рачуноводства - радника финаксијског пословања, а који су принуђени да због повећано обима посла исти често обављају и прековремено.

## **II**

### **ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА У ОСНОВНОМ ЈАВНОМ ТУЖИЛАШТВУ У НЕГОТИНУ И ЦИЉЕВИ ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ РАДА ОЈТ У НЕГОТИНУ**

У Основном јавном тужилаштву у Неготину тренутно важећом Одлуком о броју јавних тужилаца, предвиђено је да поред главног јавног тужиоца, јавнотужилачку функцију обављају и 5 (пет) јавних тужилаца. Тренутно јавнотужилачку функцију у ОЈТ у Неготину обавља четири јавна тужилаца, а Главни јавни тужилац није биран од 04.08.2018.године.

У ОЈТ Неготин је присутан стални недостатак довољног броја носилаца јавнотужилачке функције који постоји још од 2018. године па до дана сачињавања овог програма. Наиме, у периоду до 2018. године у овом тужилаштву је било петоро носилаца јавнотужилачке функције, у складу са тада важећом Одлуком. Након тога је један носилац јавнотужилачке функције изабран за јавног тужиоца у ВЈТ у Неготину и упућена да као в.ф. обавља функцију главног јавног тужиоца у ОЈТ у Неготину. Током 2019.године попуњено је наведено место јавног тужиоца у ОЈТ у Неготину, али је један од јавних тужилаца постављен на место најпре руководиоца, а након тога и за в.ф. Главног јавног тужиоца, чиме је опет смањен број носилаца јавнотужилачке функције. Од фебруара месеца 2023. године Иван Стојајновић јавни тужилац ОЈТ у Неготину је одлуком тада Државног већа тужилаца упућен у Основно јавно тужилаштво у Бору на годину дана, тако да од тог месеца остаје упражњено једно место јавног тужиоца, а ОЈТ у Неготину и даље функционише без изабраног главног јавног тужиоца ( Главни тужилац у ОЈТ у Неготину није изабран од 04.08.2018.године) чиме је додатно смањен број носилаца јавнотужилачке функције у ОЈТ у Неготину, па надаље увек је било најмање једно непопуњено место.

Имајући наведено у виду в.ф. главног јавног тужиоца поред послова из домена тужилачке управе, организације и рада јавног тужилаштва задужује се и поступа и по осталим предметима, тако да је подједнако са јавним тужиоцима у ОЈТ Неготину прилив предмета дељен на четири дела како би било омогућено функционисање овог тужилаштва.

Поред носилаца јавнотужилачке функције, у Основном јавном тужилаштву у Неготину је запослено укупно 10 државних службеника и намештеника. Тренутно важећим Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у јавном тужилаштву систематизовано је 7 радних места од чега су 6 радна места државних службеника са укупно 7 извршиоца и то 2(два) радна места уписничара, 3(три) радна места записничара, 1 (једно) радно место административног секретара, 1 (једно) радно место ИТ техничара, 1 (једно) радно место вишег тужилачког сарадника, те 2 (два) радна места намештеника са 2 (два) извршиоца и то 1( један) радна места дактилографа и 1 (једно) радно место возача-достављача, која сва систематизована радна места нису у потпуности попуњена, непопуњено је радно место једног записничара и једног упиничара, које је потребно у наредном периоду попунити.

Напомињем да неопходно постојећи Правилник проширити за још најмање два извршилачка радна места који би пре свега послове обављали у Одељењу у Мајданпеку, где јавни тужилац сам обавља јавнотужилачку функцију за територију Мајданпека, а такође и заступа оптужбу пред два већа Основног суда у Мајданпеку и то: тужилачког помоћника из који би бар делимично замењивао поступајућег јавног тужиоца и записничара, обзиром да у Одељењу у Мајданпеку посао записничара обавља дактилограф примљен на одређено време на шест месеци, а на основу дате сагласности Министарства правде.



Имајући у виду обим послова у јавном тужилаштву, кроз сагледавање података из извештаја о раду за 2023. годину, где је у овом тужилаштву формиран велики број предмета (укупно 5747 предмета од којих је било 1753 кривичних и то новопримљених 546 КТ, 848 КТР и 149 КТН предмета, а осталих предмета је било 3994) те очекиваног сличног тренда прилива предмета у текућој 2024. години, који је до дана сачињавања овог Програма 02.08.2024.године износио 364 КТ, 585 КТР 98 КТН 91НПТ КТО 144 КЕО 71 и осталих предмета укупно 1924 за правилно остваривање функције јавног тужилаштва потребно је превасходно попунити упражњена јавнотужилачка места из важеће Одлуке о броју јавних тужилаца. Такође је потребно и повећање броја запослених на извршилачким радним местима у односу на важећи Правилнику о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у јавном тужилаштву, посебно у погледу броја извршилаца и то: записничара, тужилачког помоћника, референта за финансијско пословање и радника првосудне страже, јер исти не одговара стварним потребама и увећаном обиму посла јавног тужилаштва обзиром на примену тужилачке истраге. Сматрам да би остварење наведеног циља допринело и бржем решавању „старих предмета”.

Ради реализације наведеног циља неопходна је сарадња са Министарством правде и Високим саветом тужилаштва како би се сачинио реалан кадровски план у складу са потребама овог тужилаштва, а којим би се пре свега повећао број извршилаца на систематизованом радном месту записничар и тужилачког помоћника. Повећањем броја извршиоца за најмање четири, створили би се оптимални услови за унапређење рада Основног јавног тужилаштва у Неготину.

### III

#### **УНАПРЕЂЕЊЕ УГЛЕДА И САМОСТАЛНОСТИ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА**

Како би се унапредила самосталност и углед јавног тужилаштва потребно је стално и доследно инсистирати на томе да су јавни тужиоци у вршењу своје функције самостални, те да је забрањен сваки утицај на рад јавних тужилаца, на чему ћу се посебно залагати да би се на тај начин обезбедило да се јавнотужилачке одлуке доносе искључиво на основу закона, а кривично гоњење спроводило искључиво на основу доказа. Носиоци јавнотужилачке функције су дужни да својим понашањем штите углед јавног тужилаштва и част јавнотужилачке професије.

Имајући у виду да јавно тужилаштво кроз свој свакодневни рад и своје функционисање има значајну улогу у остваривању владавине права и да својим радом треба да оствари висок степен поверења јавности у свој рад, неопходно је да јавни тужиоци својим свакодневним радом на високом нивоу и понашањем ван радног времена остварују поштовање етичких начела прокламованих Етичким кодексом јавних тужилаца Републике Србије.

### IV

#### **СПЕЦИЈАЛИЗАЦИЈА У РАДУ У ОСНОВНОМ ЈАВНОМ ТУЖИЛАШТВУ У НЕГОТИНУ**

У Основном јавном тужилаштву у Неготину сви носиоци јавнотужилачке функције, који тренутно поступају у предметима, прошли су различите специјалистичке обуке, међутим, обзиром да се ради о бројчано малом тужилаштву са малим бројем јавних тужилаца, предмети у раду се не додељују јавним тужиоцима

према њиховој специјализацији те стеченим посебним знањима и вештинама за поједине кривично-правне области рада, већ се предмети додељују у рад јавним тужиоцима у већини у складу члан 42 став 4 Правилника о управи у јавним тужилаштвима.

Сматрам да је нужно стручно усавршавање свих носилаца јавнотужилачке функције као и тужилачких сарадника, а такође неопходна је и специјализација осталог тужилачког особља, а што би све у крајњем исходу резултирало и већом ефикасношћу у раду Основног јавног тужилаштва у Неготину.

Наведена стручна усавршавања би се спроводила кроз одласке на семинаре и саветовања, похађањем онине обука кроз вебминаре као и редовне набавке стручне литературе са циљем праћења ставова судске и јавнотужилачке праксе.

## V

### ОДНОС ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА ПРЕМА ДРУГИМ ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА

Успешан и квалитетан рад јавног тужилаштва као самосталног државног органа који гони учиноце кривичних и других кажњивих дела захтева сарадњу са другим државним органима преваходно надлежним Основним судом у Неготину и надлежном Полицијском управом у Бору и Полицијским станицама у Неготину Кладову Мајданпеку, Граничном полицијом и Царином.

Како би се обезбедила што боља сарадња између суда и јавног тужилаштва те постојећа сарадња унапредила, сматрам да је неопходан непосредни контакт са судијама у виду заједничких колегијума како би се размотрили могући проблеми и изнашла решења у функционисању наведених органа.

Сарадња са Полицијском управом, Полицијским станицама, Граничном полицијом и Царином остварује се непосредним контактом и консултацијама по предметима с обзиром на улогу јавног тужиоца као руководиоца у предистражном и истражном поступку. Сматрам да је постојећи ниво сарадње потребно додатно унапредити, а са циљем обезбеђења ефикаснијег и ажурнијег поступање по захтевима јавног тужиоца и то кроз организовање редовних консултација носилаца јавнотужилачке функције са представницима Полицијске управе и Полицијских станица, како од старне Главног тужиоца тако и јавних тужилаца који непосредно поступају у предметима, а што би резултирало смањењем броја одбачених кривичних пријава, посебно оних које подноси полиција и посредно смањили трошкови кривичног поступка, који сходно члану 262 ЗКП сноси орган поступка ако је кривична пријава одбачена.

Основно јавно тужилаштво у Неготину и Више јавно тужилаштво у Неготину, које је непосредно више тужилаштво за ОЈТ у Неготину се налазе на истом спрату што је предност и што омогућава коректну сарадњу, између ова два тужилаштва. Сматрам да је непоходно постојећу добру сарадњу поспешити одржавањем заједничких Колегијума са Вишим јавним тужилашвом у Неготину ради уједначавања праксе и заузимања заједничких мишљења око спорних питања која се јављају у раду, а што би допринело у великој мери ефикасности у раду Основног јавног тужилаштва у Неготину.

Од почетка примене Закона о спречавању насиља у породици повећана је сарадња са Центрима за социјални рад у Неготину, Кладову и Мајданпеку која се у протеклом периоду константно унапређује кроз редовне састанке Група за координацију и сарадњу где је посебно значајна улога Центра за социјални рад у доношењу и реализацији индивидуалних планова заштите и подршке жртвама насиља у породици. Специфичност ОЈТ у Неготину је да су формиране три Групе за координацију и сарадњу и то за општину Неготин, Кладово и Мајданпек, које састанке одржавају два пута месечно.

## VI

### **ПОСТУПАЊЕ ПО ПРИТУЖБАМА И ПРЕСТАВКАМА ГРАЂАНА НА РАД НОСИЛАЦА ЈАВНОТУЖИЛАЧКЕ ФУНКЦИЈЕ**

По свим преставкама и притужбама на рад јавних тужиоца поступало се ажурно у складу са Правилником о управи у јавним тужилаштвима и у наредном периоду ћу наставити са ажурним поступањем. Благовременим и ажурним поступањем по преставкама и притужбама додатно ћу обезбедити поверење грађана у рад тужилаштва, а тиме ће се и омогућити да рад сваког у тужилаштву буде под лупом јавности.

## VII

### **ОДНОС ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА ПРЕМА ГРАЂАНИМА И ЈАВНОСТИ**

Рад јавног тужилаштва усмерен је ка испуњењу циља да грађани могу на ефикасан начин остварити своја права и законом заштићене интересе из надлежности јавног тужилаштва, тиме се и побољшао углед јавног тужилаштва као државног органа, а и саме јавнотужилачке организације. Ради испуњења овог циља, омогућен је пријем грађана, о чему су грађани обавештени истакнутом одлуком в.ф. Главног јавног тужиоца, која сваке среде прима грађане, док остали јавни тужиоци грађане примају увек када су слободни. О томе када су јавни тужиоци у могућности да их приме углавном се грађани информишу доласком у писарницу ОЈТ у Неготину или канцеларију јавног тужиоца, а и путем телефона.

Комуникација јавног тужилаштва са јавношћу се остварује у складу са Законом о јавном тужилаштву, Правилником о управи у јавним тужилаштвима и усвојеном Комуникационом стратегијом тужилаштва, а све са сврхом реализације стратешких циљева прокламованих у наведеној Стратегији, који се односе на транспарентност и доступност, односно чињење рада тужилаштва доступним свим грађанима под једнаким условима и омогућавање приступа свим информацијама од значаја за грађане. За реализацију и остваривање ових прокламованих циљева користе се савремене информационе технологије, а пре свега Интернет презентација јавног тужилаштва на којој су представљене основне информације о Основном јавном тужилаштву у Неготину и давањем обавештења грађанима и новинарима, са којим ОЈТ у неготину има прилично добру и коректну сарадњу.

У Основном јавном тужилаштву у Неготину је одређено лице које је генерално овлашћено за обавештавање јавности као портпарол, док је сваки јавни тужилац овлашћен да везано са предмете које је задужио и обрађује даје обавештења јавности, а

Функција Главног јавног тужиоца је одговоран посао који захтева пуну посвећеност у раду, спровођење принципа законитости, добру комуникацију и координацију, са колегама, запосленима, са другим државним органима те одличну сарадњу са надређеним тужилаштвима.

Сматрам да поседујем довољно искуства стеченог кроз своје досадашње радно ангажовање, обављајући послове јавног тужиоца у Основном јавном тужилаштву у Неготину, почев од 2018.године и јавног тужиоца који замењује главног јавног тужиоца у његовом одсуству од 2022.године, где сам се и непосредно упознала са свим проблемима и могућим изазовима у функционисању конкретног тужилаштва. Сматрам да поседујем способност да успешно руководим Основним јавним тужилаштвом у Неготину, те се надам да ћу бити у могућности да својим напорним радом као главни јавни тужилац значајније унапредим рад у Основном јавном тужилаштву у Неготину и у сарадњи са осталим колегама, као „прва међу једнакима“ допринесем јачању угледа јавног тужилаштва као целине.

**КАНДИДАТ**  
**Марина Дебељак**

*Марина Дебељак*